



Federația pentru Apărarea Pădurilor

Sediu: București, Str. Dezrobirii nr.12, sectorul 6

Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

ASFOR / Sos. Pipera, Nr. 46 A, Sector 2

www.federatiaaparareapadurilor.ro E-mail: conf.consilva@gmail.com

tel.: 0040/021/317 1005 int. 270, fax:0040/021/3103130

Nr. 5/21.02.2012

Păduri în valoare de 3,5 miliarde euro: dispută între statul român și o fundație de drept privat

Federația pentru Apărarea Pădurilor, organizație non-guvernamentală, care cuprinde organizații profesionale, sindicale din sectorul silvic, organizații ale proprietarilor de păduri, precum și membri ai Academiei Române și ai Academiei de Științe Agricole și Silviculturale, semnaleză opiniei publice litigiul existent între statul român și o fundație de drept privat, referitor la dreptul de proprietate asupra unei averi estimată la peste 3,5 miliarde de euro.

Se solicită a fi acordate din proprietatea statului 166.813 ha păduri, precum și sedii de cantoane silvice, anexe și alte construcții de către un grup de 22 de persoane fizice, constituite într-o fundație de drept privat intitulată "Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei". Fundația, înființată ca persoană juridică de drept privat în anul 2000, se dorește a fi continuatoarea unei persoane juridice de drept public, căreia i-a preluat și numele, Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei - persoană juridică de drept public înființată de statul român prin lege în anul 1925.

Au existat încercări de a se reglementa printr-o lege reactivarea Fondului Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei ca fundație specială de drept public, dar acest proiect de lege a fost respins de Senatul României în decembrie 2009 și de Camera Deputaților în februarie 2010, proiectul neavând nici susținerea Guvernului.

Totuși, continuitatea fundației de drept public prin fundația de drept privat, înființată în anul 2000, Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei a fost soluționată prin Hotărârea instanței supreme în anul 2005.

Litigiul dintre statul român (reprezentat de Regia Națională a Pădurilor - Romsilva) și fundația Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei are ca obiect revendicarea imobiliară formulată de Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei pentru suprafața de 166.813 ha păduri, cu numeroase clădiri și anexe, drumuri forestiere, etc.

În martie 2011 Înalta Curte de Casație și Justiție a casat Hotărârea Curții de Apel Timișoara, implicat cea a Tribunalului Suceava, trimițând spre rejudecare la

Curtea de Apel Cluj cazul de revendicare imobiliară formulat de Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei. Înalta Curte de Casație și Justiție a transmis Curții de Apel de la Cluj obiectivele pe care instanțele anterioare le-au trecut cu vederea la judecarea acestui caz și care vor trebui să fie reanalizate. Reanalizarea trebuie făcută în ceea ce privește dovedirea dreptului de proprietate de către Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei asupra celor 166.813 ha păduri, precum și încuviințarea probei cu expertiză tehnică pentru identificarea terenurilor revendicate ca întindere și vecinătăți, întrucât unele din terenuri sunt situate în Ucraina, altele pe raza altor județe, sunt străbătute de drumuri naționale, județene sau locale și o parte din terenuri se află în proprietatea unor persoane fizice urmare a aplicării legilor fondului funciar. În prezent procesul dintre Statul Român și fundația Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei este în desfășurare la Curtea de Apel Cluj.

Datele prezentate în acest Comunicat de presă au fost preluate din publicații locale sau centrale și din volumul scriitorului Ion Drăgușanul „Istoria uitată și iertată a averilor mănăstirești din Bucovina” apărut la editurile Bucovina viitoare și Crai Nou din Suceava.

Poziția Federației pentru Apărarea Pădurilor este următoarea: acest litigiu, ca și multe altele asemănătoare, nu trebuia să aibă loc dacă Legea nr. 247/2005 privind reconstituirea dreptului de proprietate avea în vedere importanța pădurii și faptul că, prin lege, pădurea este un obiectiv de interes național. De asemenea, acest litigiu nu trebuia să aibă loc dacă Legea nr. 247/2005 nu dovedea o atitudine profund discriminatorie față de proprietatea forestieră. În condițiile în care până la apariția Legii nr. 247/2005 circa 99,2% dintre proprietari și-au primit pădurile prin aplicarea Legii nr. 18/1991 și Legii nr. 1/2000, în Legea nr. 247/2005 se impune aplicarea principiului *restitutio in integrum* la terenurile cu păduri, dar, totodată, o limită de reconstituire a dreptului de proprietate de maxim 50 ha la terenurile agricole.

În toate țările din Uniunea Europeană pădurea este tratată cu deosebit respect, avându-se în vedere rolul, funcțiile și importanța ei. Interesul acordat pădurii de fiecare țară membră a Uniunii Europene este demonstrat de legile de protejare a pădurii și de consolidarea rolului statului față de pădure, știindu-se că numai statul poate să asigure în cea mai mare măsură protecția, menținerea și gospodărirea durabilă a pădurilor.

Președinte
Marian Stoicescu

